









ہیں کے ذریعہ سے انہوں نے اللہ تعالیٰ کو پہچانا اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو شرفِ شامت کیا اور پھر آپ کے استفادہ کے لئے جو جمعیت ان کے اندر باقی رہی ہے۔ اس کا آپ اندازہ بھی نہیں کر سکتے۔ یہ جنونی احمدی ہیں جو وہاں پیدا ہو چکے ہیں۔ جو ایسا بنا اپنی ممان اپنا وقت اپنا سانس کھو ڈالنے کے لئے اور اسلام کے لئے قربان کرنے کے لئے تیار ہیں۔ انہیں دیکھ کر طبیعت میں بڑی خوشی اور رضائیت پیدا ہوتی ہے اور اپنے رب کی بڑی ہی حمد کرنے کی طرف انسان متوجہ ہوتا ہے اور ہر پلکِ مخلصین کی جماعت ہے اللہ تعالیٰ انہیں استقامت بخشے اور ان کو اپنے مفاد و امان مار گئے کیونکہ دنیا کے حالات اس وقت بہت ناگوار ہیں ایک موقع پر ایک اخباری نمائندہ نے خود سے پوچھا کیا آپ خیال کرتے ہیں کہ یورپ میں اسلام کھیل جائے گا میں نے اسے کہا خیال کیا ہے میں تو اس یقین پر قائم ہوں کہ یورپ میں اسلام پھیلے گا۔ ہم لوگ تباہی کے بعد اسلام لائے ہو یا اسلام نہ کرنا ہی تباہی سے بچنے کا ہے۔ ہم تباہی سے اپنے ہاتھیں چھینے۔ میری یہ خواہش ہے کہ گورنری یہ تمنا ہے میری دعا ہے کہ تم اس دنیا سے بچ جاؤ اور میں اس غمخیز سے بہاؤ آیا ہوں کہ تمیں یہ تہہ ڈال کر اگر تم اپنے اللہ کی طرف اپنے پید کر کے والے کی طرف رہو گے تو گناہ تو تباہی تمہارے سرور ہی رہنا ملا رہے۔ اور یہ ان چنگیزوں کے علاوہ ہے۔ جو حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ۶۰ سال سے زیادہ عرصہ بٹھا اپنے رب سے خبریں پا کر دنیا کے سامنے رکھی تھیں۔

ہم۔ میں یہاں سے گیا ہوں اس سے پہلے میرے دل میں

برسر۔ زور سے یہ شکر تک ہوئی تھی

پہلے خوشیاں زنازاری) موجود ہیں لیکن حضرت سید علیہ السلام کی کتب میں ہیں۔ ان کو دنیا کے سامنے اس طرح رکھا نہیں جاتا۔ اس طرح انہیں رکھا جانا چاہیے۔ اور اب وقت بے کرباں وہاں باکر ان تو مولیٰ پر تمام حجت کر دی۔ اپنے دورہ کے دوران زینکوٹ میں بھی۔

شورک میں بھی بیگ میں بھی۔ کوئی ان میں بھی انڈین میں بھی مجلسوں میں بھی یہاں ہوں۔ میں کیا۔ خود نے بڑی دفا صحت سے

ان کو یہ بتایا کہ اس قسم کی شکر شاہیں ہیں اور پھر میں نے ان پیشگوئیوں کو تصدیق کر ان کے سامنے رکھا۔ اور ان کو بھیج دیا کہ وہ شکر کی کتاب تمہارے لئے کوئی اور ماہ کو بھیج نہیں۔ اگر تم تم تباہی سے پہچاننا ہو تمہارا سلام لے آؤ اور اللہ تعالیٰ کا یہ بڑی فعل ہے کہ اس نے ہر گز یہ پیغام پہنچا دیا نہ تمہارے یہ حالات تھی وہاں کی جماعت میں یہ طاقت تھی۔ اور نہ آپ میں یہ طاقت ہے۔ سلسلہ جماعت ل کے بھی اپنے اندر یہ طاقت نہیں رکھی کہ اس طرح حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اس پیغام کو اللہ تعالیٰ کو پہچانوں اور اسلام نافہ ہر گز میں ہی نہیں سکتے۔ مگر خدا تعالیٰ نے ایسا معجزہ دکھایا کہ ہمیں ذوق اور یقین سے کہہ سکتا ہوں کہ شکریت کے کا فون ٹیکہ یہ آواز نہیں کھی ہے۔ زینکوٹ میں ہی تھے اخبار تھے۔ انہوں نے ہمارے متعلق خبریں سنا لی ہیں۔ انہوں نے کہا کہ میں نے ان کو بلا لیا۔ اس طرح زینکوٹ کے اخبار تھے۔ زینکوٹ میں ایک اخبار ہے جو جناب ہی متعصب ہے اور اسلام کے خلاف ہمیشہ لکھتا ہے ہمارے بچے جو ہماری مشائخ احمدیہ باجوہ اس کی ترویج میں لکھتے ہیں تا وہ اسے سنا ہے نہیں کرتا۔ جو ہماری صاحب

پہلے میں اس کا فرانس سے پہلے

مجھ سے کہہ گئے کہ پتہ نہیں اس اخبار کا نمبر آتا ہے۔ یا نہیں۔ ایک اخبار کی اہمیت یہ ہے کہ اس کے بارے میں شک و گمان اور اظہار کو پڑھتے ہیں اشاعت کے لحاظ سے غالباً یہ وہ ہے ہر بے یقین یہ عوام کا اخبار نہیں بلکہ مریٹھ کے اخبار ہے اور یہ متعصب ہے۔ ہر حال میں اس کا فرانس ہونی تو ایک نوجوان اس اخبار کی نمائندگی کرتے ہوئے وہاں موجود تھا اور

اللہ تعالیٰ نے اس کے دل پر ایسا تصرف

کہ وہ اس کا فرانس میں بھی بیٹھا ہوا اور جہاں دوسروں نے بعضی سوالات کیے اس نے بھی سوالات کیے اور میں نے ان کے جواب دیے اور کا فرانس کے بوجھ میں اس نے ہم سے باتیں کی اور پندرہ بیس منٹ تک مجھ سے باکی کارنا ہوا اور آخر میں اس نے مجھ سے سوال کیا کہ آپ مجھے یہ بتائیے کہانی سلسلہ عالیہ احمدیہ کی جنت کا مقصد کیا تھا اس کے جواب میں

میں نے کہا کہ میں اپنے الفاظ میں نہیں کہتا ہوں۔ حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے الفاظ میں ہی نہیں آپ کے منہ کا مقصد سنا ہوں۔ آپ نے فرمایا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے مجھے اس لئے مبعوث کیا ہے کہ میں لوگوں کے ساتھ اس مصلیب کو کڑھوں جن مصلیب سے حضرت سید موعود علیہ السلام کا ہڈیوں کو پڑا اور آپ کے جسم کو زخمی کیا تھا۔ اس کے دل پر اس کا بہت اثر ہوا۔ اور کہنے لگا مجھے حاد دکھائیں اللہ تعالیٰ نے ایسے سالان کے لئے کہ وہ حاملہ ہے یا اس موجود تھا۔ میں نے پھر یہی کوئی وقت سے کہہ کر وہ حاد دکھایا اور اسے دکھایا۔ وہ کہنے لگا میں نے اس کو تو نہیں کرنا ہے۔ میں نے کہا تم اسے بڑی خوشی سے نقل کرو۔ چنانچہ اس نے وہ حوالہ اپنے اخبار میں نقل کیا اور اگلے روز وہ اخبار جو اسلام کے حق میں ایک لفظ بھی نہیں لکھتا تھا اس نے ایک پورا کالم اس کا فرانس کی رو سے اور کے متعلق لکھا اور حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا باقتباسی وہ اس میں لے آیا کہ آپ نے یہ دعویٰ کیا ہے کہ میں اس مصلیب کو زور کے لئے آیا ہوں جس مصلیب سے حضرت سید علیہ السلام کا ہڈیوں کو توڑا۔ اور ان کے جسم کو زخمی کیا۔ ساری احمدی حیران تھے مگر اللہ تعالیٰ نے کیا تصرف اس کو کیا ہے اور اس نے ہمیں ایک معجزہ دکھایا ہے۔ حالانکہ یہ اخبار اسلام کے حق میں ایک لفظ بھی نہیں لکھا کرتا تھا۔

پھر

جب میں ہالینڈ میں پہنچا

تو میں نے دیکھا کہ ہمارے پہلے بہت لوگوں نے ہونے تھے کیونکہ جہاں ان لوگوں میں اسلام کے خلاف بڑا تعصب ہے اور بعض جہنمیں کا بہ مشورہ تھا کہ فرانس کا فرانس نہ لائی جائے۔ کیونکہ یہ نہیں کہہ کر وہ کیا سوال کریں گے اور پھر کس قسم کے مضامین وہ اپنے اخباروں میں لکھیں گے ہو سکتا ہے کہ وہ مضامین اس نقصان پہنچانے والے ہوں کیونکہ ان کا کوئی اختیار نہیں بعض مضامین کو مجھے سمجھنا پڑا اگر تم فکر نہ کرو وہ مجھ سے سوال کریں گے اور میں اپنے ریسٹ سے امید رکھتا ہوں کہ وہ مجھے ان سوالات کے ایسے جوابات دینے کی توفیق عطا کرے گا کہ پھر خطرات اس وقت تمہارے ذہن میں ہیں۔ وہ باقی نہیں رہیں گے جیسا کہ شاید میں نے خطبہ میں بھی بتایا ہے وہاں ایک نوجوان نے جو حاد دکھایا

کیونکہ اخبار کا نمائندہ تھا مجھ سے یہ سوال کیا کہ ہمارے ملک میں آپ نے کتنے مسلمان کے جسم میں ذرا توڑنے کے لئے اور انہیں سے کئی کئی کی انہیں میں شرفی خیم اللہ تعالیٰ نے میرے ذہن میں جو جواب ڈالا وہ یہ تھا کہ حضرت سید علیہ السلام نے اس دنیا میں تہی زندگی گزار دی ہے کہ ہمارا اور تمہارا ان بات میں بھی اختلاف ہے۔ لیکن تمہارے ذہن میں جتنی زندگی اس دنیا میں گھڑی ہے اس ساری زندگی میں اپلوں نے جتنے اپنے ساتھی بنائے اور صیہانی کے اس سے زیادہ ہماری جماعت تمہارے ملک میں ہے۔ اس پر حافظ قدرت اللہ صاحب (مصلح و مبلغ اجماع) جو پہلے ڈوبے ہوئے تھے کہ پتہ نہیں بیوگ کیا حوالہ کریں گے اور ان کے کیا جواب ہوں گے۔ انہوں نے اسی مجلس میں ہی جو اب اللہ جناب اللہ اوفیٰ آواز سے کتنا شرف دیا گیا۔ اور میں شکر مندی میں اس کو ہاتھ لگا کر یہ کیا کر رہے ہیں۔ لیکن وہ ان کی پریشانی کا رد عمل تھا۔ کیونکہ وہ بہت ڈر سے ہونے تھے اور جب انہوں نے اس سوال کا یہ جواب سنا تو وہ بہت خوش ہوئے اور اس خوشی میں ان لوگوں کے سامنے ہی اوفیٰ آواز سے جواک اللہ جواک اللہ کہا شرف دیا۔

ایک بگ مجھ پر یہ سوال کیا گیا کہ اسلام یہاں کیسے پھیلے گا۔ میں نے کہا دنوں کو فتح کر کے۔ یہی مس کا فرانس میں وہ عورتیں بھی تھیں۔ ایک عورت بڑی ماں دا تھا وہ بڑے آرام سے مجھے کہنے لگی کہ آپ ان دنوں کو کیا کریں گے۔ میں ایک سینکڑے کے لئے تو پریشان ہوا کہ ایک عورت کے نمز سے یہ سوال نکلا ہے اللہ تعالیٰ اس کا صحیح جواب سمجھا دے۔ چنانچہ ایک سینکڑا ایک سینکڑا کے کچھ حصہ میں اللہ تعالیٰ نے مجھے وہ جواب دکھایا جو میں نے اپنے دو اور وہ یہ تھا کہ ہم ان دنوں کو پیدا کرنے والے نئے قدموں میں جا سکیں گے میں نے دیکھا کہ میرے اس جواب سے سب نمائندوں پر جواں بیٹھے ہوئے تھے ایک نماز ستم کا اثر ہوا۔ اور حضرت وہ عورت پر اس کا فرانس کے بعد میری تزیینا دو گئے وہاں ٹھہری اور اس نے ہمیں مغرب اور عشاء کی نماز میں بڑھنے ہوئے دیکھا۔ ہمارے سلفین سے وہ اپنی کرتی رہی۔ وہ جا سکیں پس میں مل رہی



سے آتی پرتی تھی اس کے بتایا کہ اپنے  
 اہل و عیال کو ایک ٹوٹ بھٹے گا۔  
 وہاں سے جو رو رہی آری ہی ان  
 میں یہ بتایا گیا ہے کہ صرف ڈیڑھ گھنٹہ  
 تک سو بیڑوں اور زور سے یہ بھی وہاں کے  
 اہل و عیال نے توجیب استیجاب سمجھ  
 اور پریں کا تفریق وغیرہ کی پرورش  
 ایک اور اہل و عیال کے وہاں سے پندرہ  
 بیس تھرتے یہاں پہنچے ہیں۔ خیر  
 قریباً ہر گھنٹہ ہر اخبار سے ہمارے مشور  
 ٹوٹ شائع کئے اور اسی نے ایسا بات  
 شائع نہیں کی جو ہم نے دیکھی ہوا لاکھوں  
 ان کے خلاف بولی رہا تھا اور اسلام کا  
 طرف نہیں دعوت دے رہا تھا اور اس  
 رنگ میں دعوت دے رہا تھا کہ اسلام کو  
 جیتا ہی سے پختا چاہئے ہوا اور پھر  
 غلطی کو دیکھی جا رہی تھی کہ ایسی یہ  
 بات کہہ دیتا تھا۔

ایک نیک اس قسم کی باہی ہو رہی ہیں  
 تو میں نے لکھا کہ انہوں نے نہ صرف یہ  
 موجود غیر الصلاۃ و السلام کو روک کے  
 مستحق جہاں بعض انداز ہی باقی نہ تھا  
 ہی وہاں بعض بھی باہی بھی تفصیل رنگ  
 ہیں آپ کو اس کے متعلق بتانی گئی ہیں  
 جتنا پورے آپ کو کشف ہی دکھایا گیا کہ  
 کے ذکر ان کے طرف احمق مسلمان وہاں  
 پھیلے ہوئے ہیں۔ اور میں نے انہیں بتایا  
 کہ اتنے کھلے اور واضح الفاظ میں مجھے  
 پرور کے متعلق کوئی شے گویا نظر نہیں  
 آتی آپ کو یہ تو دکھانا گیا تھا کہ آپ  
 نے چند پرندے پکڑے ہیں پھر یہ کہ  
 کے ذوق کی طرف وہاں احمدی پھیلے ہوئے  
 ہیں۔ اس قسم کی بیست گویا پرور کے متعلق  
 نہیں اور میں اس سے یہ نتیجہ نکالتا  
 ہوں کہ

جو نسبتاً ہی اس وقت کے سامنے نظر آئے  
 اگر وہاں والوں نے اپنے رب کی طرف  
 رجوع نہ کیا تو ان کے طاقت تو توڑ  
 دی جائے گی۔ لیکن روسی قوم کی اکثریت  
 اس سے بچانی جائے گی۔ جمہور ان میں  
 اسلام ان اکثریت سے پھیلے گا۔ نہ  
 کہ مجھے ہندی فکری ہے۔ یہ نہیں کہ خدا  
 تعالیٰ نے ہمارے ساتھ کیا سلوک کرتا  
 چاہتا ہے۔ اس لئے ہم اپنی فکر کو مجھے  
 بھی بتا رہی فکر ہے پھر صرف وہاں نہیں  
 بلکہ وہاں ہی اللہ تعالیٰ نے میری آواز  
 کو زور حاصل اس عاجز بندے کے آواز  
 نہیں تھی کیونکہ میں لڑا کرتا تھا۔ اس کے  
 کو پورا کرنے کے لئے وہاں گیا تھا اور

ایک بنا بہت ہی اذیتناہم کی حیثیت سے  
 گیا تھا ساری دہائی پہنچا دیا۔ ایڈریس  
 میں یہ بتایا گیا ہے کہ یورپ میں لاکھوں  
 افسانہ انگ میری آواز پہنچی تھیں آج  
 ہی وقت سے کہہ سکتا ہوں کہ کروڑوں ہزار  
 تک میری یہ آواز پہنچی۔ ہیرنگ (رجوعی)  
 میں ہمارا شاندار اندازہ تھا کہ ساٹھ لاکھ  
 لوگوں نے مجھے ٹیلی ویژن پر دیکھا۔ اور  
 انہوں نے میرے پیغام کو سنا۔ اب خبر  
 آتی ہے کہ انڈیا میں کئی مسجد کے افتتاح  
 کا ٹیلی ویژن کی ریل جرمی کے ٹیلی ویژن  
 کے سارے اسٹیجوں پر دکھائی گئی ہے  
 اس کے علاوہ انڈیا میں ایک آپا کے  
 ذریعہ یہ تصویر یعنی دوسرے ملکوں میں  
 بھی دکھائی گئی ہے۔ افتتاح کے چھٹا  
 سوا تو میرا روز مجھے لاکھ بھاری بھاری  
 سے وہاں کے مبلغ اخبار کا خط آیا کہ ہم نے  
 آپ کو افتتاح کے موقع پر ٹیلی ویژن  
 پر دیکھا ہے اور ساری جماعت اس بات  
 پر باری خوش ہے کہ افتتاح کا نظارہ  
 یہاں مغربی انڈیا میں بھی پہنچ گیا۔  
 اور ایک خبر ہے کہ اس ٹیلی ویژن کے  
 جس افتتاح کے موقع پر تھا دیرلی نہیں  
 ستا ہے کہ

مشرق وسطیٰ کے عرب ملک میں  
 بھی افتتاح کی ٹیلی ویژن کی ریل دکھائی  
 جاری ہے۔ ایک ملک میں وہ دو دفعہ  
 دکھائی جا چکی ہے۔ پھر ایک براڈ کاسٹنگ  
 کی ریل تیار کی گئی تھی جو دنیا کے مختلف  
 ملکوں میں نشر ہوئی۔ میرے علاوہ اس  
 میں تین اور دوست بھی تھے جو میں نے  
 پارچا رہنما تک تقریر کرنے کے  
 لئے کھڑے ہوئے تھے۔ راک۔ اور میں  
 سے ایک حزب بھی تھے جو احمدی نہیں اور  
 انہوں نے عربی زبان میں نہایت اچھے  
 الفاظ میں جماعت احمدیہ کا شکریہ ادا  
 کیا اور دنیا کے مسلمانوں سے یہ اپیل کی  
 کہ وہاں صرف ہی ایک جماعت ہے  
 جو اسلام کی خدمت کر رہی ہے۔ ہمارے  
 سماؤں کو چلیے کہ وہ ان کے ساتھ  
 تعاون کریں۔ انہوں نے اپنی حقہ تقریر  
 تیار کر لی کہ اس تہمت پر ہم کیا کہ  
 واغتھتھوا ایدھیبھی اللہ  
 یحییٰہم و ترکھم تھوا  
 تقریر سے قبل انہوں نے مجھے یہ کہتے  
 تھا کہ میری آواز سارے عرب ملک میں  
 پہنچ جائے گی کیونکہ اس قسم کا انتظام  
 دیا گیا ہے۔ چنانچہ بیسویں ہی گھنٹہ  
 سے اہل ایمان یورپ نے اطلاع دی کہ

مرا کو میں دفعہ مسجد کے افتتاح کی خبر  
 لیا کہ اسٹ ہوئی ہے اور اچھے اور اخبار  
 کر رہے ہیں۔ بیڑوں تھا اور بیسویں  
 پر دکھائی جائے گی کہ وہ بیڑوں انکو اطلاع  
 گی کہ کلاں گلاں جگہ ریل دکھائی گئی ہے  
 ایک دن

**فی بی سہی کا نائندہ انبیا**

اور مجھے لگا میں نے آپ کا انٹرویو دیکھا ہے  
 میں نے کہا تم جو سوال کرنا چاہتے ہو وہ  
 مجھے بتا دو لیکن دیکھنے لگا کہ تم نے انٹرویو  
 نہیں ہی سوال کرنا مانا ان کا اور آپ جواب  
 دیتے چلے جاتی ہیں۔ میں نے کہا کہ کیا ہے۔  
 چنانکہ اس سے بے خبر تھا۔ انہوں نے  
 وہ انٹرویو لیا اور اس نے بتایا تھا کہ یہ  
 انٹرویو پوری بی سہی سے وہ دفعہ نشر ہوگا  
 یہاں بھی ہم نے اطلاع کی کہ وہ بی سہی  
 وقت کی غلطی کی وجہ سے پہنچ گیا۔  
 ایک تک مجھے کوئی اطلاع نہیں تھی کہ یہاں  
 کسی نے یہ انٹرویو سنا لیکن جہوستان  
 سے خطوط آ رہے ہیں کہ ہم نے وہ انٹرویو  
 سنا ہے اور آج سنا لیوں نے بھی خط لکھا  
 ہے کہ وہاں بھی وہ دستوں نے بی بی سہی پر  
 وہ انٹرویو سنا۔ غرض اس طرح ساری  
 دنیا میں اسلام کی آواز پہنچی، اور اس  
 سبب ان لوگوں نے سنا جو حضرت مسیح موعود  
 علیہ الصلاۃ والسلام دنیا کی طرف سے کہ  
 آئے تھے۔ یعنی اب اسلام کے ظہور کا وقت  
 آ گیا ہے اور دنیا کی بھلائی ہی اس ہے کہ  
 وہ الظن لے کہ طرف رجوع کرے اور  
 اسلام میں ایمان لائے اور ان کے مطابق  
 اپنی زندگیوں کو ڈھالے۔ انہوں نے  
 اس آواز کو دنیا میں پھیلایا اور کروڑوں  
 آدمیوں کے کانوں تک یہ آواز پہنچی  
 ہم مشاہدہ کر رہے ہیں کہ یہ بھی صحیح کہتے تو  
 اپنے خود پر اس قسم کی کامیابی حاصل نہیں کر  
 سکتے تھے۔ جس کے ساتھ اللہ تعالیٰ  
 نے عہد بھولا ہی طرف سے ہمارا کر دئے

وہاں  
 اس قسم کا تصرف نظر آتا تھا  
 کہ وہاں نہ ایمان نہیں معلوم رہتا تھا کہ  
 لوگ ہمارے خادم ہیں۔ ذرا ذرا سی بات  
 ہی وہ ہمارا خیال رکھتے۔ جب ان کا ایمان  
 پر نظر پڑا تو ان کے چہرہ پر پریشانی  
 پیدا ہو جاتی تھی اور ہر ایک آدمی اپنے  
 کام کو چھوڑ کر ہماری طرف متوجہ ہو  
 تھا۔ وہاں اور بھی ساری طرف متوجہ ہو  
 جاتے تھے اور سر دلوں پر چلنے والے  
 بھی۔ یہی تو ہمارا کام ہی نکلتا تھا۔ لیکن جب

بھی میں باہر گیا ہوں میں نے یہ دیکھا کہ  
 مجھے بھی بتا ہے۔ وہاں تک میں ایک دن  
 کم کو کوئی نہیں سنا۔ وہاں تک کہ ایک  
 مقام پر گئے وہاں میں نے وہاں کی جماعت  
 کے افسانہ کو دیکھا تھا۔ وہ تقریباً  
 ۳۵ افراد تھے۔ میں نے اس دعوت  
 کا انتظام باہر ہی کیا تھا۔ انہیں بتا  
 کہ ان دستوں نے بڑے بہار اور محبت  
 سے دن اور رات کام کیلئے اور وہ کام  
 میں اس قدر سوچا کہ وہ بڑے پکڑا نہیں  
 سے زیادہ دیکھ لگتے تھے کہ اس وقت  
 نہیں ملا۔ اس طرح ملاقات بھی میرے  
 ہی وہاں کی چھوٹی ہوگی۔ ہم ساواں باہر  
 رہیں گے۔ باہم ملاقات میں علاوہ اور  
 باتوں کے کوئی نہ کوئی سمجھتا بھی ہوگی۔  
 ان کو کئی بھی بوجھانے کی اور میری طبیعت  
 بھی ایک حد تک کسیر ہوتے تھے۔  
 میرا کہہ کر وہ کام بھی بتایا گیا تھا وہاں  
 ایک شہر ہوا۔ قطعہ ہے جسے دیکھنے کے  
 ہم گئے۔ ہر رستہ میں گزرنے والے لوگوں  
 کے ہاتھ سے لکڑی کوڑھ دور جا۔ تقریباً  
 ۱۰۰ ہزار کے متعلق باہی کرتے۔ ہمارے  
 ساتھ جھک کر ہی نے بتایا ہے مردوں  
 ناک وہاں کے ۵۰ افراد تھے۔ وہ جب  
 گزرتے انوں کی باہی سنتے تو جلتے کہ  
 ان لوگوں نے آپ کو ایمان لینا ہے اور  
 اب آپ کے وقت ہی وہ باہی کر رہے  
 ہیں۔ انہوں نے کہ زبان میں خلیفہ  
 کہتے ہیں۔ میرے کہا ہی عزیز میں  
 صاحب میرے ساتھ تھے۔ وہ تھک  
 لڑتے تھے۔ اس سے جو آدمی بھی گزرتا ہے  
 وہ جب ہلکا قدم آگے جاتا ہے تو  
 گھٹ گھٹ گھٹ گھٹ گھٹ گھٹ گھٹ  
 مجھے سمجھ آتا ہے اور وہ دیکھتے ہیں  
 سے پڑ گھٹتے کہ وہ آپ کے متعلق ہی  
 گزرتا ہے۔

ایک چھوٹا سا ایک تھا  
 اس نے ہماری تصویریں دیکھی تھیں  
 وہ ہمارے ساتھ ہونا اور وہ  
 سے اس سے تو اس نے ہماری تصویریں  
 میں۔ میرے کہتے ہیں ان کی طرف چلا گیا۔  
 اور میں نے اس سے پوچھا کہ وہاں  
 کتنی تصویریں لی تھو۔ وہ  
 لگا۔ ہاں۔ اب دیکھو ایک ایسے دل  
 میں کہ سہی۔ یہ یہ چیز پیدا کر دی تھی  
 ہم سے متعلق رکھے اور ہم سے محبت کا  
 اظہار کرے۔ مسجدیں وہاں میں  
 کہتے تھے جنہوں نے ہماری تصویریں  
 میں۔ میرا خیال ہے کہ وہاں کوئی





اور اللہ تعالیٰ نے ان لوگوں کو بھی یہ توفیق  
 دی ہے کہ وہ میری باتوں کو اپنے خلیفہ  
 میں مشائخ کو دین اور اس طرح ان لوگوں  
 تک پہنچائی۔ اگرچہ وہ جو کہہ سکتے ہیں  
 وہ ساری بات نہیں بولتی تھی جو میری بات  
 تھا۔ لیکن ایک کاغذ پر لکھ کر دیا۔  
 موت ۱۱۰۰ ہجری بمطابق ۱۷۰۰ء کا  
 ایک کاغذ فرس ڈیڑھ گھنٹہ کی سرفی آئی اور  
 ۱۰۰ سے مختصر سے الفاظ میں مشائخ کو بت  
 تھے کہ کوئی ظہار کوئی بات کھو دینا تھا  
 اور کھلی ظہار کوئی بات کھو دینا تھا۔  
 ان طساری باتوں کا جو نتیجہ نکلتا تھا وہ یہ  
 تھا کہ اسلام کی طرف آؤ ورنہ تباہ  
 ہو جاؤ گے یہ نتیجہ اور خدا صراحتاً  
 کو دیتے تھے اور اللہ تعالیٰ نے اپنے  
 فضل و شکر و ثواب آدمیوں تک اس محترم  
 کا آدھ اندک بھی اور اس امر کو تصدیق  
 کیا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے وہ بھیجا اور  
 انہوں نے سنا بھی اور وہ کچھ سنا  
 جو اللہ تعالیٰ نے اپنے پیغمبر سے اجازت  
 سے

یہ تو اللہ تعالیٰ کا پہلے دن فیصلہ  
 ہے کہ اسلام نشاۃ ثانیہ میں ساری دنیا پر  
 غالب آئے گا۔ وہ وہاں کے زور  
 سے غالب آئے گا۔ وہ وہاں کو فتح کرے  
 غالب آئے گا۔ وہ تو اس کو اس قابل  
 بنا کر غالب آئے گا کہ وہ اپنے اندر  
 پہنچنے میں نہیں لیکن اگر دنیا نے اسلام کی  
 طرف توجہ نہ کی اور یہ کہ حضرت سید  
 مدوود علیہ السلام نے تفصیل  
 سے بیان کیا ہے کہ تو ایک ایسی جگہ  
 سامنے کوئی ہے۔ جو ان سے اس  
 سے پہلے نہیں دیکھی۔ وہ ایسی حرکت  
 ہے جو جہالت کا ایک نمونہ ہے اور جب  
 وہ دانتا ہو جائے گا تو دنیا کے ممالک  
 کے علاقے ایسے ہوں گے جہاں نے مذہبی  
 ختم ہو جائے گی۔ انسان ہی ختم ہو جائے  
 گے۔ ورنہ سے بھی ختم ہو جائے گا۔  
 ہر قسم کی زندگی کا خاتمہ ہو جائے گا ان  
 علاقوں سے۔

میں نے ان کو بار بار سمجھایا اور مختلف  
 جگہوں پر مختلف انگوٹوں میں بتایا کہ جو  
 حضرت سید مدوود علیہ السلام کے  
 کی ولادت ہوئی۔ اور  
 شہادت سے پہلے کی پریشانیوں میں  
 شہادت میں دنیا کا کوئی سانسہ ان  
 درخواست اس کا تعلق نہیں ہے تھا انگلستان  
 سے تھا۔ روس سے تھا۔ امریکہ سے تھا  
 یا کسی اور قوم سے تھا۔ یہ نہیں کہہ سکتا تھا

اور کسی کے دم میں بھی یہ بات نہیں آ  
 سکتی تھی کہ ایم کے اندر کوئی اسطفا  
 ہے جس کا غلط استعمال دنیا کو تباہ کر  
 سکتا ہے۔ اور پھر

**اس ایم کی طاقت کے نتیجے میں**

ایسے حالات پیدا ہوئے ہیں کہ دنیا کے  
 علاقوں کے حکم و خلاف کو بھی یہ بات کہہ سکتے ہیں  
 بلکہ اپنے سے بے دخل نہیں ہو سکتا کہ ان کو سختی  
 تو دعو میں مرے یا پرنسے کتنے مرے یا  
 پرنسے کتنے مرے یا پرنسے کتنے مرے  
 کتنے مرے بلکہ اس علاقہ سے زندگی ختم ہو  
 باقی ہے نہ وہاں انسان باقی رہے ہے  
 نہ جانور۔ نہ پتھر۔ نہ جسے نہ جانور باقی رہے ہے۔  
 ہے اور کوئی کچھ بگاڑا باقی رہے ہے۔  
 جس وقت یہ بات ناممکن تھی۔ اس پر  
 سائنس دان ہنستے چوں گے۔ اور مذاق  
 کرتے چوں گے اور اپنی جہالت کے نتیجے  
 میں یہ کہتے ہوں گے کہ یہ بات کیسے ممکن  
 ہے کہ دنیا کے پڑے پڑے علاقوں سے  
 زندگی ختم ہو جائے۔ خود انہوں نے بعد  
 میں ایسی چیز ایجاد کر لی کہ اس کا غلط  
 استعمال ہو جائے تو وہ بات واقع ہو جاتی  
 ہے جس کی خبر میں کوئی تک وہاں کسی سے  
 اس شایعہ سے بچانے والا سوائے اسلام  
 کے اللہ کے اور کوئی نہیں۔ پھر ہر جگہ  
 کریں گے ان کے کانوں میں یہ بات ڈالی  
 اور میں نے اللہ تعالیٰ کے فضل و ارحم  
 اس کے پیار کے ایسے نشانات دیکھے  
 ہیں کہ نہ تو ان کا بیان کرنا میرے لئے  
 مناسب ہے اور نہ ان کا بیان کرنا میرے  
 لئے ممکن ہے اور میرے اندر خدا تعالیٰ  
 کا خوف اس قدر شرت اختیار کر گیا ہے  
 کہ میری ہر ذرہ ایک لمبا عرصہ دعا کرتا رہتا  
 ہوں کہ میرے پیار کرنے والے تو میرے  
 ساتھ ہمیشہ ہی پیار کا تعلق رکھ لو جو  
 میں تیری تار امتی مولیٰ سے نکلنے لے کر  
 تیار نہیں ہوں اور اللہ تعالیٰ کے اس پیار  
 کے نمونوں میں سے ایک نمونہ وہ قسمت ہے  
 جس کا اظہار بغیر کسی تکلف کے جہالت  
 نے یہاں کیا اور بغیر کسی تکلف کے وہ  
 محبت میرے دل میں زیادہ شرت اختیار  
 کر لی جاتی ہے۔

**انگلستان میں**

اجری دولت برٹے پیار سے جیسے  
 پاس آجاتے تھے۔ مغرب اور مشرق کی  
 نمازیں بھی ہوتی تھیں کہیں میں دوڑوں  
 نمازیں سوانو لیکے پڑھا دینا تھا اور

کبھی ساڑھے نو یا پونے دس پڑھا دینا تھا  
 پہلے دن تو میں نے خیال نہ کیا کہ میری  
 سرچا کروں وہ سنتوں میں سے کوئی تو میں اس  
 میل سے آیا ہے کوئی سالہ کیل سے آیا ہے  
 کوئی اس سے زیادہ یا کم نکلے آیا ہے  
 اور فرقہ الی لئے آیا ہے کہ وہ نماز پڑھے  
 اور نماز پڑھنے کے بعد اسے جس کی سادگی  
 میں کی مسافت طے کر کے اپنے گھر پہنچتا  
 ہے۔ اس لئے ان کا حق ہے کہ میں اپنے  
 آرام کو بلکہ ایک حد تک اپنے دوسرے  
 کام کو بھی ڈال دوں اور ان کو سیر کرنے کی  
 کوشش کروں۔ چنانچہ مغرب اور شمس کی  
 نمازیں کے بعد قریم ہر روز میں نچے پڑھے  
 جاتا تھا۔ وہاں ایک بڑا دل سارے۔ اس  
 میں ۶۰۔۷۰۔۸۰۔۹۰۔۱۰۰ دست گنتے جو  
 جاتے تھے اور ہماری احمق نہیں مفروضہ  
 اور سب مرزا سمارک احمد کے پاس پہنچتے  
 اور ان کے ساتھ بائیں کتوں۔ ایک ایک بنے  
 رات تک وہ لوگ وہاں بیٹھے یا کھانے  
 کچھ خیال آیا اور میں نے ایک غلام بات کی  
 کہ اس طرح کا فضل ہے کہ مسافران کے  
 حصارہ جاری جماعت کی مثال سونے کی  
 ڈال ایسی ہے۔ اگر کوئی گڑھا کھودے یا کھودے  
 کوئی پر پانی نہ کر دے تو کوئی زمین نہیں  
 ہی ہوگا جو اسے گندے کھو کر یا کھینک دے  
 ہر شخص اسے صاف کرے اور چمکا دے  
 اس کی صفائیت کرتا ہے اور اس کو استعمال  
 کر دیتا ہے۔ میں جہاں کہیں کسی احمق ہی  
 کر دے یا نظر آئے تو اس کا یہ مطلب نہیں کہ  
 وہ خواب ہے بلکہ اندر سے وہ سوتا ہے۔  
 اگر اس کے باہر کوئی گند نظر آ رہا ہو تو اسے  
 صاف کر دے حقیقت یہ ہے کہ وہ سونا ہی  
 نہیں کہ ایک انزل ہر اسے۔ اور دنیا میں  
 اس کے مقابلہ میں کوئی چیز ایسی نہیں ہے جس  
 کی قیمت اس پر سے جتنی چاہے وہ کر دے  
 دکھاتا ہے۔ لیکن وہ اپنے نفس پر قابو  
 نہیں رکھتا۔ بعض دفعہ اسے ختم بھی آجاتا  
 ہے۔ ہمارا زمین سے میرا بھی اور میرے  
 دوسرے کھانوں کا بھی کہ اپنی محبت کہ  
 تقدیر کے تحت ہم اس شخص سے پہلے سے  
 زیادہ شرفیت اور پیار کریں۔ کیونکہ وہ  
 ہمارے پیار سے ختم ہے۔ اور یہ کوشش کریں کہ  
 وہ ظاہر میں ہی دنیا کو

**ایک بچکت اور دکھتا ہوا امیرا**

نظارے لگے۔ پھر یہ ایک حقیقت کہ کھانے  
 کی پریشانیوں میں۔ کہ زمانہ سے لے کر  
 تک مسافران کا ایک گروہ ہمیشہ اسلام کے  
 ساتھ لگا رہا ہے۔ اور حق ایم نے جس دن

مستحق ہی ہدایت کی ہے کہ ہم ان کے حق  
 دعا کی کرتے ہیں اللہ تعالیٰ نے ان کو ہر  
 والا ہے۔ دعا کے نتیجے میں ان سے ہونے  
 کے دل بدل جائیں گے لیکن وہ خدا ایسا ہی بڑا  
 ہے کہ جو جس پہلے سنا تو جاتا ہے وہ جہاں  
 ایسا مومن کی جانتا ہے کہ اسے دیکھ کر اس کی  
 جہان رہ جاتا ہے کہ اس کے اندر یہ تباہی سے  
 پیدا ہوگی۔ سوائے اس کے کہ کسی وجہ کی  
 وجہ سے جماعت میں فتنہ پیدا ہوتا ہے اور  
 جماعت کے مفاد میں جو اس غمناک کاٹ دیا  
 بدلے اور یہ آخری حرب ہوتا ہے اس سے  
 حد سے اگر کسی شخص کو کمزوری ہے تو اس کا  
 یہ مطلب نہیں کہ یہ مسافر ہیے اور میں دسی  
 سے پیار نہیں کرنا چاہتا۔ میں اس کا اسٹار  
 کی ہر وقت کوشش کرتا رہتا ہے۔ ۱۹۰۰ء سے  
 پہلے میں ہمیں جو جوانوں کو کمزور ہمارے تھے  
 اور وقت ان کی اصلاح کی کوشش میں گئے  
 رہتے تھے۔ پیار سے بھی اور مومن و خیر  
 میں بن سیکر جب ۱۹۰۳ء میں جان دینے کا  
 وقت آیا تو وہی ہنر سے پیار سے جو جوان  
 تھے جنہوں نے مسیحیوں پر اپنی جانوں کو  
 رکھا اور ایسی شاندار شہادتیں دیں کہ ان  
 کی مثال نہیں ملتی۔ میں بطور مثال یہ بتا رہا ہوں  
 کہ دیکھو یہ وہ لوگ تھے جن کے ستم ہم بہت  
 یہ کرتے تھے کہ یہ مسافر ہیے اور ہم ہر وقت  
 یہ فرسختی کرتے کہ ہم ان کی کمزوریوں کو دور  
 کریں لیکن ان کے اندر ایمان مرجھاتا اس  
 لئے جب جان دینے کا وقت آیا تو انہوں  
 نے اپنی جان کی کوئی بردا نہ کی۔ مسافر ہی  
 ایسا نہیں ہوتا۔ مسافر ہی کی نجات اللہ تعالیٰ  
 نے جہاں جاتی ہے کہ وہ ایسے وقت میں بھیجے  
 بہت جلد ہے۔ لیکن جہاں پر مرکز اور ایمان  
 ہے وہ ایسے وقت میں اللہ تعالیٰ کے فضل  
 سے توفیق پاتا ہے کہ اپنے پیچھے ہرے نکالے  
 کوٹا کر کے اور دنیا کو یہ جانتے کہ اپنی سلسلہ  
 کا کرنا اور مسلمانانہ اور دوسروں کے اپنے  
 اچھوں سے بھی کہیں اور اور بلند ہے۔ وہ  
 رفعت کا مقام رکھنے والا ہے  
 خرقہ اس دوڑیں

نزدیکی امور کی طرف ہی جیسے یواری تو خیر  
 رات کے ساڑھے بارہ بجے اور بعض دفعہ  
 بجے جاتے تھے اور میں اپنے ایسا ہیوں کے  
 ساتھ بیٹھ کر اسے کرنا سنا لکھا۔ میں تو اس  
 کے بعد پر چلا جاتا تھا اور آرام کر دینا تھا  
 لیکن ان میں سے بہت سے ایسے تھے جنہوں  
 نے ایک گھنٹہ یا اس سے زائد سفر کر کے  
 اپنے گھر میں پہنچا ہوتا تھا۔ ایک دن کے  
 خیال یا ایک لیکن دست ایسے ہی ہوا ہے











# چندہ وقف جدید

(اکی)

## سویصدی کرنیولی جماعتوں کی فہرست تیز تری ہے

جماعت احمدیہ ہندوستان کی جو جماعتوں کو ترجمہ دہائی گئی ہے کہ وہ اپنی اپنی جماعتوں کا جب انہ سے کہ وقف جدید کے جملوں کی وصولی کی رفتار کو تیز کر دیں۔ جن قدر وعدہ جماعتوں نے ارسال کئے، ایسے ان کی تکمیل کے اعلان کا اختلافی فرق رہا ہے۔ کیونکہ جو کاد وعدہ ایسا ہی یقینی ہوتا ہے۔ گو یہ کہ نقد ادائیگی ہوگی۔ اسی لئے اپنے وعدے کو موثر بنانے کا وعدہ ثابت کریں۔

چندہ وقف جدید کو سو فی صد ادائیگی کرنے والی جماعتوں کی فہرست زیر ترتیب ہے۔ وہ جماعتیں جن کے وعدے سو فی صدی یا پچانوے فی صدی ادائیگی کی اطلاع دینے میں پیشے جاتے گی یا تو مدخل لکھنا ہو جائے گا ان جماعتوں کے نام صدر سیکریٹری جنرل عالی اعزاز کی کارخانہ وقف جدید کے سامنے لکھی جائیں۔ دعا حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت اقدس میں دفتر گنڈاپور لاہور کے ہیڈ کوارٹر پیش کر دیا جائے گا۔ اللہ ارادہ کرے۔

اسباب کرامت اس نامہ رسالہ سے خاطر خواہ فائدہ اٹھا کر مستفیض ہوں  
انچارج وقف جدید انجمن احمدیہ قادیان

# صرف دو نئے پیسے روزانہ

کی بچت سے آپ اپنا پیارا اخبار بدر ہر ہفتہ پاسکتے ہیں۔ آپ پر کوئی بوجھ نہ ہوگا۔ اور آپ اپنے پیسے روزانہ جمع کرتے ہوئے

۱/۷ روپے سالانہ چندہ

اخبار بدر بھی بے سمانی اور فرامیگیں گے۔ پس آج ہی آپ تجویز کو عملی جامہ پہناتے ہوئے حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام سے دعا ہے کہ روح پرورد خطابتہ۔ عطا کرام کے قیمتی مضامین احمدیت متیقنی اسلام کی صحیح تعلیم اور اپنے پیارے مرکز قادیان دارالامان کے تازہ حالات سے مستفید ہوں۔ اور یہ بھی سلفۃ آپ کی طرف سے یہ عمل بدر کی اعانت بھی سمجھا جائے گا۔

نوٹ:۔ اپنا پتہ مکان خبر۔ گانہ۔ بنگلہ۔ ڈاک خانہ۔ فیصلہ اور معیوب وغیرہ صاف اور خوشخطی وارہ اور انگریزی میں لکھئے۔

(دیکھیں پبلر)

# شکر یک پد کے موجودہ مالی سال

(کا)

## اختتام۔ ۱۳ اکتوبر ۱۹۶۷ء

تمام احباب جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان کی خدمت میں گزارش کی جاتی ہے کہ شکر یک پد کے موجودہ مالی سال کا اختتام ۱۳ اکتوبر ۱۹۶۷ء کو ہوگا۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام نے ہندوستان اور پاکستان کے تمام شاخوں کو اطلاع دے کر فرمایا ہے۔ اکتوبر کے آخر تک ہر حال میں سالانہ حسابات جمع کرنا اور ان کی تصدیق کرانی ہے۔ ایسے حساب جنہوں نے تا حال اپنے وعدوں کو سو فی صدی ادائیگی نہیں کی۔ وہ سیدنا جیلد وعدہ کی رقم مرکز جماعتوں کو ارسال فرمادیں۔

یہ تمام باتیں زیادہ تر کہ شکر یک پد کے وعدے وقت کے اندر ادائیگی ہو جائیں۔ اللہ تعالیٰ جملہ وعدہ کنندگان کو اس کی توفیق فرمائے۔ اور سب کا محافظ و ناصر رہے۔ آمین  
دوسرے مالی شکر یک پد قادیان

### درخواست دعا

میرے بڑے بڑے بزرگ عبدالعظیم کا حق امتناع القدر بہ نسبت عبدالرؤف صاحب اور میری لڑکی رضیہ بیگم کا حق منظور احمد صاحب و لہ محمد قاسم صاحب عبدو آباد کے ساتھ ۲۳ ستمبر ۱۹۶۷ء کو حیدرآباد میں ہوا۔ دونوں رشتہ داروں کے باہرکت اور شراکت میں کا باعث بننے کے لئے دعا فرمادیں۔

فاسد صاحب امیر احمدی عثمان آبادی

موجودہ سال سے اس نوٹ کی تقویت پر پہنچنے والے روپے شکر کنندہ اور اوہ یاد رکھیں کہ اپنے اعانت بدر میں ارسال فرماتے ہیں۔ محمد امین اللہ احسن انچارج

# قب کے عذاب سے

بچو!

کادڑ آنے پر

عبداللہ الدین سکندر آباد۔ دکن

# پٹرول یا ڈیزل سے چلنے والے ٹرک یا کاروں

کے ہر قسم کے پرزہ جات آپ کو ہماری دکان سے مل سکتے ہیں۔ اگر آپ کو اپنے شہر یا کسی ترقی پزیر شہر سے کوئی پرزہ بذیل سے تو ہم سے طلب فرمائیے۔ پتہ نوٹ فرمائیے۔

۱۶ مین گولڈن گلڈن ہاؤس  
آٹو سنٹر

Auto Traders No 16 Mangoe Lane Calcutta

فون نمبر:۔

تار کار پتہ:۔

23 -- 1652  
23 -- 5222

Autocentre

بذریعہ اشتہار سلسلہ کا اخبار ہے اور خدمت سلسلہ اللہ تعالیٰ کی برکتوں اور رحمتوں کے حصول کا ذریعہ ہے۔ (پتھر پبلر)

